
附件3：
海洽会及德州市人才政策简介
（2016年9月）
海洽会是中国山东海内外高端人才交流会的简称，自2001年开始，山东省“海洽会”已成功举办八届，吸引了很多像大家一样的海内外高端人才来山东创新创业，据统计，先后共引进海外留学人才近4000人，高新技术创业项目2500多个，留学人员创办企业600多家。有150人入选国家“千人计划”、有403人入选“泰山学者海外特聘专家”，很多专业人才在山东取得了成功，实现了自身的价值。

本届“海洽会”将是第九届，原来海洽会一直在山东省会城市济南举办，由于近年来德州市人才政策创新突破，人才工作成绩斐然，加之德州市被列入京津冀协同发展国家战略，山东省委省政府出台专项政策给予大力支持，德州的创新创业环境大幅提升，所以山东省政府研究确定，将本届海洽会放在德州举办，并与德州首届“智汇德州”人才创新创业周融合举办。所以这次海洽会的全称是：中国山东第九届海内外高端人才交流会暨首届“智汇德州”人才创新创业周。本次活动将重点围绕“集聚海内外人才，服务产业转型升级”会议主题，对接“一带一路”和“京津冀协同发展”等国家发展战略，搭建山东省、德州市与海内外人才、技术项目的交流对接平台，吸引海内外人才来山东、来德州创新创业。本次活动共策划设计了16项重点活动，内容涵盖海内外人才洽谈、中国海归创新创业峰会、技术合作、创新创业路演、高端论坛、引智成果展等方面。山东省内知名上市公司、大中型企业、投融资机构、高等院校和大学生创业基地和经济开发区、高新技术产业园区、留学人员创业园、引智成果示范园等各类园区负责人都将参加这次活动，同时诺奖获得者、两院院士、众多知名企业家、专家学者也将出席。届时，我们将举办人才招聘会，重点企业将进行现场招聘，请同学们参加对接洽谈。
德州地处山东省西北部，北依京津，南靠济南，是一座历史悠久、人杰地灵的文化古城，也是一座生态秀美、富有活力的现代化新城，下辖11个县市区、2个国家级开发区、11个省级开发区，总面积1.03万平方公里、人口570万。德州区位优越、交通便利。自古就有“九达天衢、神京门户”之称，“三纵三横”的铁路交通网和高速公路网贯穿全境，南北、东西两条高铁主动脉形成十字交叉，实现了半小时到山东省会济南、1小时到北京、4小时到上海。德州民风淳朴、诚信友善，被誉为“厚德”之州。德州底蕴深厚、人文荟萃，是龙山文化重要发祥地，齐鲁文化、燕赵文化交相辉映，涌现出大禹、董仲舒、东方朔等历史人物。德州现产业雄厚、特色鲜明。拥有智能装备制造、生物技术、现代医药（器械）、新一代信息技术、新能源、新材料等6个战略性新兴产业和电动乘用车、节能环保、体育用品、空调设备、农业机械、新型化学材料、新型纺织、食品制造、石油装备、车船零部件等10个特色优势产业。拥有中国太阳城、生物产业国家高技术产业基地、国家火炬计划新能源特色产业基地、国家新型工业化（生物）产业示范基地等众多国字号品牌。近年来，德州承载国家京津冀协同发展和省“一圈一带”等一系列发展战略，经济社会长足发展，是国家卫生城市、国家园林城市、中国优秀旅游城市、低碳中国突出贡献城市、中国最佳人文宜居品牌城市，荣获中国人居环境范例奖。

为推动经济社会科学发展、加速发展，近年来，我们把人才作为第一资源，不拘一格广纳八方智力，敞开胸襟豪聚天下英才。目前，德州正在实施新一轮人才支撑计划，被称为人才新政“黄金30条”。秉持“用效益体现价值、用财富回报才智”的理念，我们视才如金、求贤若渴，对企业引进的博士、硕士和重点高校本科生，除企业支付的薪酬外，5年内政府每月还将给予3000元、2000元、1000元生活补贴，对一般院校的本科生，由县市区给予一定的生活补贴；对创业的，还给予房租补贴。

对到事业单位工作的重点高校优秀毕业生，试用期满转正时，博士任命正科级领导职务，硕士任命副科级领导职务。工作满3年考核优秀的，博士可调任市级机关任正科级领导职务，硕士可调任机关任副科级领导职务。工作满4年考核优秀的大学本科生，可任副科级领导职务。

市级设立不低于1亿元的人才专项资金，对引进的高层次团队，给予100—1000万元科研经费资助，最高可给予5000万元。对引进的高层次人才，给予50—100万元科研资助和每月5000元—10000元的生活补贴。对引进和新入选的高层次卫生、教育教学人才，除享受正常职称工资外，给予每月1000—20000元生活补贴。

我们还将建设300万平方米的高品质人才公寓，让各类高层次人才拎包入住。3700平方米的人才综合服务中心，配备了人才服务专员，将为大家提供“一站式”便捷服务，相信大家一定能在德州感受到“家”的温暖。

    今年3月，中共中央印发《关于深化人才发展体制机制改革的意见》，开启新一轮人才改革发展的大幕。德州抢抓机遇、率先行动，顶层设计、高端规划，正在着力打造鲁北人才改革试验区。通过五年的努力，建成具有国际影响力的创新创业平台、智力经济特征明显的人才集聚高地。
江山代有人才出，各领风骚数百年，伟大的事业需要创新的人才。德州的希望，也是人才的希望；德州的机遇，就是人才的机遇。热切期盼各位同学、各位朋友到德州参观考察、创新创业。相信大家在德州这个“有德之州、创业沃土”，一定会大展宏图、实现梦想。期待10月份能够在德州与大家再见！


